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Αθήνα, 04.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
              

ΘΕΜΑ: «Μισθολογική αναγνώριση της αυξημένης επιχειρησιακής ετοιμότητας στελεχών των 
Ενόπλων Δυνάμεων» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Κ.), με σχετικό έγγραφό της προς 
τους Βουλευτές του Νομού Κιλκίς, αναδεικνύει το ζήτημα της απουσίας ειδικής μισθολογικής 
πρόβλεψης για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν σε Μονάδες και Υπηρεσίες 
υψηλής επιχειρησιακής ετοιμότητας. 

Όπως επισημαίνεται, σημαντικός αριθμός στρατιωτικών καλείται να τελεί επί μακρά χρονικά 
διαστήματα σε καθεστώς αυξημένης επιφυλακής και άμεσης ανάκλησης, ανταποκρινόμενος στις 
απαιτήσεις υλοποίησης εθνικών σχεδίων, επιχειρησιακών αποστολών και εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων σε εθνικό και πολυεθνικό επίπεδο. Η κατάσταση αυτή συνεπάγεται αυξημένους 
περιορισμούς στην προσωπική και οικογενειακή ζωή των στελεχών, καθώς και πρόσθετη 
ψυχολογική και σωματική επιβάρυνση. 

Παρά το γεγονός ότι το μισθολογικό καθεστώς των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων 
αναμορφώθηκε με τον Ν. 4472/2017 και ακολούθησαν μεταγενέστερες μισθολογικές 
παρεμβάσεις, εξακολουθεί να τίθεται το ερώτημα κατά πόσον η ιδιαίτερη υπηρεσιακή 
κατάσταση της παρατεταμένης αυξημένης επιχειρησιακής ετοιμότητας αναγνωρίζεται και 
αποζημιώνεται επαρκώς και αναλογικά. 

Δεδομένου ότι: 

• η αυξημένη επιχειρησιακή ετοιμότητα συνιστά ιδιαίτερη μορφή υπηρεσιακής 
επιβάρυνσης, 

• η διαρκής διαθεσιμότητα και η άμεση ανάκληση περιορίζουν ουσιωδώς τον προσωπικό 
και οικογενειακό προγραμματισμό των στελεχών, 

• δεν προβλέπεται ειδική αυτοτελής μισθολογική αποζημίωση άμεσα συνδεδεμένη με την 
παρατεταμένη αυξημένη επιχειρησιακή ετοιμότητα και τη διαρκή διαθεσιμότητα του 
προσωπικού, 

• οι Ενώσεις Στρατιωτικών και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) έχουν επανειλημμένως αναδείξει το συγκεκριμένο ζήτημα, 

• οι ιδιαίτερες απαιτήσεις επιχειρησιακής ετοιμότητας συνδέονται άμεσα με την 
επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα και την αποτρεπτική ικανότητα των Ενόπλων 
Δυνάμεων, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

1. Ποιες συγκεκριμένες μισθολογικές προβλέψεις, αποζημιώσεις ή επιδόματα θεωρεί το 
Υπουργείο ότι καλύπτουν σήμερα την παρατεταμένη αυξημένη επιχειρησιακή ετοιμότητα 
του στρατιωτικού προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων; 

2. Θεωρεί το Υπουργείο ότι οι ισχύουσες μισθολογικές ρυθμίσεις καλύπτουν επαρκώς τις 
ιδιαίτερες υπηρεσιακές απαιτήσεις των στελεχών που υπηρετούν επί μακρόν σε καθεστώς 
αυξημένης επιφυλακής και άμεσης ανάκλησης; Εάν ναι, με ποια συγκεκριμένα στοιχεία 
τεκμηριώνεται η θέση αυτή; 

3. Έχει εξεταστεί η θέσπιση ειδικής μισθολογικής πρόβλεψης, επιδόματος ή άλλης μορφής 
αποζημίωσης για τα στελέχη που υπηρετούν σε Μονάδες και Υπηρεσίες με αυξημένες 
απαιτήσεις επιχειρησιακής ετοιμότητας; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να αναλάβει σχετική νομοθετική πρωτοβουλία ή να εξετάσει 
τροποποίηση του ισχύοντος μισθολογικού πλαισίου, ώστε να αναγνωρίζεται με τρόπο 
σαφή και αναλογικό η συγκεκριμένη υπηρεσιακή επιβάρυνση; 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 
Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 
 




